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令和６年度第１回小金井市長期計画審議会 

 

日  時  令和６年６月２８日（金）午後２時００分～午後３時５２分 

場  所  小金井市役所本庁舎第一会議室 

出席委員  １１人 

 会 長   渡 邊 嘉二郎 委員 

 職務代理者 萬 羽 郁 子 委員 

 委 員   高 松 央 介 委員  田 中 千鶴枝 委員 

       田 端 佑 也 委員  天 野 佳 奈 委員 

       樫 山   渚 委員  木 場 征 夫 委員 

       小早川 良 信 委員  鈴 木 琢 真 委員 

       須 藤 吉 章 委員   

欠席委員  ４人 

       福 平 恵 一 委員  浅 野 智 彦 委員 

井 寺 喜 香 委員  出 戸   剛 委員 

                                           

事務局  市長      白井  亨 

     企画財政部長  水落 俊也 

     企画政策課長  冨田 絵実 

     企画政策課係長 中島 広樹 

     企画政策課主任 兼堀 義信 

     企画政策課主事 樗木 紗矢 

                                           

傍聴者   ０人 

（午後２時００分開会） 

◎渡邊会長 ただいまから令和６年度第１回小金井市長期計画審議会を開催いたします。 

 本日は、福平委員、浅野委員、井寺委員、出戸委員が欠席ということでございます。定足数

につきましては、小金井市長期計画審議会条例第５条第２項に、半数以上で成立することが定

められております。現時点で１５名中１１名の出席ですから、この会議は成立していることを

御報告申し上げます。 

 では、令和６年度最初の会議になりますので、事務局のほうからメンバーを紹介していただ

きます。 

◎冨田企画政策課長 企画政策課長の冨田です。昨年度に引き続きまして、どうぞよろしくお

願いいたします。 

 事務局のメンバーを御紹介いたします。 
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 企画財政部長の水落でございます。 

◎水落企画財政部長 企画財政部長の水落です。よろしくお願いいたします。 

 今年度は昨年度に引き続き、施策評価の第三者評価をお願いすることになります。また、今

年度より後期基本計画の策定に着手しております。審議会の委員の皆様にも素案の審議をお願

いすることになりますので、そちらもよろしくお願いいたします。 

 なお、今任期は、令和７年１月で任期満了となりますので、引き続き、次期委員もお願いで

きればと思っております。 

◎冨田企画政策課長 続きまして、企画政策係長の中島でございます。 

◎中島企画政策課係長 中島です。今年度も引き続きよろしくお願いいたします。 

◎冨田企画政策課長 続いて、主任の兼堀でございます。 

◎兼堀企画政策課主任 兼堀でございます。昨年度に引き続きよろしくお願いいたします。 

◎冨田企画政策課長 また、人事異動に伴いまして、新たなメンバーを紹介いたします。主事

の樗木でございます。 

◎樗木企画政策課主事 樗木と申します。どうぞよろしくお願いします。 

◎冨田企画政策課長 このメンバーで進めていきたいと思いますので、よろしくお願いいたし

ます。 

◎渡邊会長 続きまして、資料の説明をお願いいたします。 

◎冨田企画政策課長 まず、本日の次第、それから資料１が「令和６年度長期計画審議会スケ

ジュールについて」、資料２が「令和６年度施策評価シート」、こちらの資料は令和６年５月

７日から令和６年５月２４日までの間で、令和５年度の施策の進捗状況について、施策の担当

課が評価を行ったものになります。資料３が「担当課一覧（施策）」、こちらの資料は施策別

の担当課と関連課をまとめたものになります。資料４が「関連計画一覧」、こちらの資料は施

策別の関連計画をまとめたものになります。昨年度もお配りしているものの更新版です。最後

に資料５が「担当委員一覧」でございます。その他、参考資料としまして、「令和６年度グル

ープワークシート」、「令和６年度施策評価の長期計画審議会コメント案シート」、「令和５

年度施策評価について（答申）」、「令和５年度グループワークシート（結果）」をお配りし

ております。 

 不足などがございましたら挙手などでお知らせください。もし後で見つかった場合は事務局

にお声がけください。よろしいでしょうか。では、渡邊会長、お願いいたします。 

◎渡邊会長 それでは、「次第１ 諮問について」に入りたいと思います。 

 事務局から説明をお願いいたします。 

◎冨田企画政策課長 それでは、長期計画審議会条例に基づき、市長より諮問させていただき

ます。恐れ入りますが、市長及び渡邊会長は御起立ください。 

 それでは、市長から諮問をお願いします。 

◎白井市長  
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令和５年６月２８日 

小金井市長期計画審議会 会長 様 

小金井市長 白井 亨 

諮  問  書 

 小金井市長期計画審議会条例第２条第１号の規定に基づき、下記の事項を諮問します。 

記 

１ 諮問事項 

  第５次小金井市基本構想・前期基本計画の推進及び効果検証について 

２ 諮問趣旨 

  第５次小金井市基本構想・前期基本計画の目標達成に向け、市が実施する令和６年度施策

評価に係る外部評価について、長期計画審議会の意見を求めます。 

  よろしく御審議のほどお願いします。 

◎冨田企画政策課長 ありがとうございました。諮問は以上となります。 

 大変恐縮でございますが、市長及び企画財政部長は他の公務がございますので、こちらで退

席させていただきます。 

（市長及び企画財政部長退席） 

◎渡邊会長 それでは、「次第２ 令和６年度の施策評価について」に入りたいと思います。 

 事務局から説明をお願いいたします。 

◎冨田企画政策課長 それでは、「資料１ 令和６年度長期計画審議会スケジュール」を御覧

ください。 

 表中のとおり、今年度は今回も含めまして、４回の審議会を予定しております。施策評価に

つきましては昨年度と同様に、長期計画審議会委員の皆様には施策評価の外部評価の位置づけ

として、指標の結果や行政の自己評価を踏まえ、長期計画審議会コメントの作成をお願いした

いと考えております。 

 本日の第１回目としましては、「施策評価について」、「グループワークについて」は事務

局から説明を行い、「次回ヒアリングについて」は後ほど説明いたしますが、２つのグループ

に分かれてグループワークを行っていただきます。今年度もタイトなスケジュールとなってお

り、第１回目と第２回目の間で委員の皆様から担当する施策についてコメント案をいただきた

いと思います。詳細は「次第５ その他」のところで御説明いたします。 

 第２回目はグループごとに分かれまして、第１回での希望を基に施策の担当課を招集し、ヒ

アリングを実施いたします。ヒアリングはグループごとに２課程度を考えております。なお、

各グループの希望に沿うような形で希望部署をお呼びしますが、日程の都合などにより御希望

に添えない場合もございますので、あらかじめ御了承いただければと思います。ヒアリングを

実施した後、事前に検討いただいた委員の皆様のコメント案を共有し、審議会の意見としてブ

ラッシュアップしていただきたいと思います。 
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 第３回目は令和６年度施策評価のまとめとしまして、皆様からいただいたコメントを各施策

のコメント欄に落とし込み御準備しますので、それを答申（案）として、各施策について委員

の皆様に御確認いただければと考えております。なお、第３回で出された修正の文言調整は会

長一任とさせていただきたいと思います。 

 第４回は次期計画の策定に向け、開催日時点の進捗状況などを説明させていただきたいと考

えております。前期基本計画が令和７年度までの計画となっているため、今年度より後期基本

計画の策定に着手しております。長期計画審議会としては任期満了後、委員の改選をした後の

審議会で検討していく予定ですが、その前段として、市民意向調査の実施やデータブックの作

成を予定しております。委員の皆様にも共有していきたいと考えております。 

 以上となります。 

◎渡邊会長 今年度のスケジュールについて事務局から説明がありました。何か御質問や御意

見があれば承りたいのですが、いかがでしょうか。このような進め方でよろしいですか。 

 それでは、「次第３ グループワークについて」に入りたいと思います。 

 グループワークの進め方等について、事務局から説明をお願いいたします。 

◎冨田企画政策課長 昨年度と同様に分野が多岐に渡ることから、２つのグループに分かれて

御議論いただきたいと考えております。 

 グループですが、「環境と都市基盤」、「地域と経済」、「子どもと教育」、「文化と生涯

学習」「福祉と健康」「行政運営」の計６施策のうち、施策数や施策内容などを考慮し、昨年

度と同様に、「環境と都市基盤」と「地域と経済」と「行政運営」を第１グループ、「子ども

と教育」と「文化と生涯学習」と「福祉と健康」を第２グループといたします。 

 担当の委員につきましても、委員の皆様から変更の御希望がなかったことから昨年度と変更

はございません。詳細につきましては「資料６ 担当委員一覧」を御覧ください。 

 第１グループは、田端委員、鈴木委員、須藤委員、福平委員、井寺委員、出戸委員、萬羽委

員の合計７名。第２グループは、高松委員、田中委員、天野委員、樫山委員、木場委員、小早

川委員、浅野委員、渡邊委員の計８名といたします。昨年度に引き続き、このグループで御議

論いただきますので、委員の皆様、どうぞよろしくお願いいたします。 

 なお、グループですが、リーダーを１名選出したいと思います。なお、事前に渡邊会長から

指名をいただいております。第１グループは萬羽委員にお願いしたいと思っております。第２

グループは浅野委員にお願いしたいと思っております。浅野委員ですが、本日欠席の連絡をい

ただいております。渡邊会長、いかがいたしましょうか。 

◎渡邊会長 私が代理します。報告は高松委員にお願いしたいと思いますが、そのような進め

方でよろしいですか。 

 それでは、事務局から説明の続きをお願いします。 

◎冨田企画政策課長 それでは、グループの進行につきましては各リーダーにお願いしたいと

思います。 
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 本日、グループで審議していただく内容ですが、参考配付している「グループワークシート」

を御覧ください。先ほども御説明しましたとおり、第２回目でヒアリングを行いますので、そ

の準備段階としまして、このシートを完成させていただくことが本日の目標となります。 

 まずはヒアリングとして招集する担当課です。ヒアリングの時間はおおむね１時間から１時

間半となりますので、１課から２課程度を想定しております。シート上では他の公務により招

集できない場合もあるため、第３希望まで記載できるようになっています。 

 また、シートにもあるとおり、どの施策についてと、どのような内容を質問するのかなど記

入するところがありますので、こちらも併せて御検討ください。 

 グループワークを行う際ですが、担当する施策評価シートがグループごとに１４ないし１５

あります。分野が多岐にわたることから、昨年度の経験も踏まえ、令和５年度の取組のうち、

アピールしたいポイント及び昨年度の審議会コメントに対する回答がある場合は、お配りして

おりますシートに、文字に下線を引いて太字にしてあります。その点に注目してグループの皆

様で御確認いただけると、最終的にコメントとしてまとめる際もスムーズにいくかと思います。

下線を引いていないものについての御意見でももちろん構いません。 

 まずはおおむね６０分間、１５時１５分頃まで令和６年度施策評価シートを御確認いただき、

指標の結果や行政の自己評価を踏まえ、評価できるところや疑問点などを話し合っていただき

ます。その後、おおむね３０分間、１５時４５分頃まで次回のヒアリングにどの施策について、

どの部署を呼ぶのか、どのような質問をするのかの２点についてまとめていただき、その結果

を各グループから報告していただきます。 

 なお、会議録につきましては、グループワークが活発な御議論になることを優先し、作成し

ないこととしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 事務局からの説明は以上となります。 

◎渡邊会長 以上が事務局からの説明でした。グループワークのところで委員の皆様から何か

御質問や御意見があればお願いしたいのですが、よろしいですか。 

それでは、グループワークを始めてください。 

（グループワーク） 

◎渡邊会長 それでは、グループワークの結果について、簡単にリーダーから御報告をお願い

します。 

◎田端委員 第１グループは、第１希望として施策４、都市計画課を希望します。聞きたいこ

とは、「小金井市らしい魅力的な」というところの「小金井らしい」とは何なのかが分からな

かったところと、「まちづくりの将来像」ついても確認したいと思っています。 

 また、アンケートの結果、目標に到達しているわけではないので、どのような理由があるの

か、何が課題として考えられているのか、どういうことをやっていきたいのかというところを

併せて聞いていきたいと思っております。 

 第２希望は施策８、地域安全課です。こちらは共助というところをベースに地域の安全を高
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めていこうとされていますが、そもそも地域の共助というところが弱くなっているという課題

があると思うので、そこについてどう考えられているのかというところを聞いてみたいと思っ

ています。 

 また、共助が弱くなっている中、地域安全課だけで目標を達成していくというのが難しいと

考えられるので、他の課との連携についてもどう考えられているのかというところを聞いてみ

たいと思っております。 

 第３希望が施策番号２８、広報秘書課です。ＬＩＮＥの公式アカウントの運用を開始されて

いて、私も利用しているので、現在の運用状況や、どれぐらいの登録者がいるのかというとこ

ろを聞いてみたいと思っています。 

また、周囲に学校が多いことから、オープンデータが進めば、より自発的に市を盛り上げて

くれる取組は進むのではないかと考えておりまして、そちらについても聞いてみたいと思って

おります。 

 以上です。 

◎渡邊会長 ありがとうございました。 

 それでは、第２グループお願いします。 

◎高松委員 第２グループでは、第１希望を施策１３、子育て支援課の方に来ていただきたい

と考えております。こども家庭センターが立ち上がるということで、こども家庭センター長も

お呼びできないかという話をしていました。 

 具体的には、子育て支援について、小金井市としても積極的に取り組んでいる施策だとは思

っていますが、指標が伸びていないという現実がある中で、課題の設定が昨年から変わってお

らず、変わらないことが駄目というわけではないですが、具体性に欠けていて、アクションに

移せないのではないか、そして、アクションの一つがこども家庭センターだと考えられること

から、もう少し詳しく聞いてみたいと思っています。 

 第２希望が施策１６、庶務課です。実際に子どもを小学校に通わせている委員もいまして、

関心が高いテーマでした。 

 具体的には、１６の指標を見ていただくと分かると思いますが、指標２は実績がなく、そも

そも指標の設定に疑問があることや、また、施策１６にはトイレの洋式化というキーワードが

多くあるにもかかわらず、指標には設定されていないこと等、いろいろお話を聞けたらと思っ

ています。 

 第３希望が施策１２、児童青少年課です。こちらも子どもと教育の分野になりますが、興味・

関心が高いテーマであり、令和５年度の主な取組が、指標へどのように影響したのか聞いてみ

たいからです。 

 以上です。 

◎渡邊会長 両グループとも意見が出そろいました。次回、今日出た質問等について担当課に

伺って、それを受けて、我々が評価していく流れになります。 
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 それでは、「次第５ その他」についてです。事務局から何かあればお願いいたします。 

◎冨田企画政策課長 次回の日程につきましての御相談になります。 

 次回、第１候補日といたしまして、７月２２日、月曜日の１０時から、第２候補が同日の１

４時からとしております。 

 本日、ヒアリング希望のあった部署と調整し、第１候補の１０時から、ないしは第２候補の

１４時から、どちらかでなるべく御希望に沿うよう調整したいと考えておりますが、よろしい

でしょうか。 

◎渡邊会長 日程について事務局から提案がありましたので、御協力ください。 

 そのほか、事務局、何かありますか。 

◎冨田企画政策課長 参考配付させていただいております、「令和６年度施策評価の長期計画

審議会コメント案シート」でございます。次回、各施策のコメントについても活発なグループ

ワークを実施したいと考えておりますので、あらかじめ基になる御意見の案をいただきたいと

思います。こちらのシートにつきましては、後ほどデータをメールにてお送りいたしますので、

御多忙のところ恐縮でございますが、７月１２日の金曜日までに御提出をお願いいたします。 

 次回のヒアリング後、委員の皆様でコメントの案について御協議をいただく流れとなります。 

 事務局からは以上です。 

◎渡邊会長 コメント案シートが宿題です。提出日は７月１２日、メールでの提出です。御協

力をよろしくお願いいたします。 

 それでは、本日の議題は以上で終了しましたので、これをもって令和６年度第１回長期計画

審議会を終了したいと思います。どうもありがとうございました。 

 

（午後３時５２分閉会） 


